

平阴县人民政府

平政字〔2024〕6号

签发人：潘建军

对市政协十五届三次会议 第1530223号委员提案的答复

王元海委员：

您提出的关于“在孝直打造平阴轻量化产业园区”的提案收悉。现答复如下：

习近平总书记指出，工业是立国之本，必须发展实体经济，不断推进工业现代化、提高制造业水平。工业是实体经济的主体，作为主要物质生产部门，是国家经济命脉所系，是经济增长的“压舱石”和“稳定器”。

一是规划先行，不断优化产业布局。平阴县积极推动传统产业提质增效，不断优化产业结构。根据《平阴县铸造产业及轻量化产业园发展规划（2022-2030）》，以绿色、智能、集约、

共享为方向，打造现代化的绿色智能及轻量化铸造产业园，吸引国内先进铸造企业来我县发展，为高端车用配件项目招商提供基础，发展差异化配套行业，提高产业配套水平，推动装备零部件产业向高端化、绿色化、智能化、集成化发展。以玫德集团为龙头，二机床、弘正科技为支撑，充分利用 2.4 万吨电镀、15 万吨热镀生产处理能力和 50 万吨的铸造产能，推动流体产业由单一的产品制造向多元的产品服务转变，打造以精密铸造、轻量化压铸为主的高端智能轻量化铸造产业园。

在《平阴县国土空间总体规划(2021-2035年)》“三区三线”划定中，平阴县自然资源局按照县委县府确定聚力“双城共建、两翼齐飞”发展布局的重要战略，在重点保障中心城区和东部产业新城发展的基础上，同时兼顾各镇街发展。全县划定城镇开发边界 50.43 平方公里，城镇开发边界内新增建设用地约 1.761 万亩（11.74 平方公里），其中工业（仓储）用地 0.889 万亩（5.93 平方公里）；孝直镇划定城镇开发边界 2.27 平方公里，其中园区 0.1551 万亩（1.03 平方公里），园区新增工业（仓储）用地 485 亩，可满足近期发展。为保证园区未来发展，在《平阴县国土空间总体规划(2021-2035年)》“三区三线”划定中，县自然资源局积极对上争取，将紧邻城镇开发边界永久基本农田进行调出，预留未来发展空间约 979 亩。

二是敢于担当，充分保障企业发展。在完善“两高”项目

手续方面，县自然资源局始终站在保障企业发展的角度，敢于担当、创新方法、转变思路，完善了孝直镇山东力嘉轻量化科技有限公司、济南秀发精密机械有限公司、济南圣铨智能制造有限公司、济南享通机械制造有限公司4个“两高”项目土地、规划手续，保证了现状企业的正常运转。

三是积极作为，积极推进园区创建。2023年至今，工信、自然资源、投促等多部门联合发力，加快轻量化产业园发展规划的落地实施。今年年初，由县分管领导带队，相关部门负责人赴中国铸造协会，听取了中铸协关于我县铸造产业及轻量化产业园发展规划的完善情况，双方就落地实施建议、招商引资等方面进行了深入交流。县工信局作为牵头部门，已将此项工作列入2024年全县亮点工作，计划并全力推动。2024年，县工信局计划联合自然资源、投促、审批、环保等部门，在中国铸造协会指导下，实地察看学习竹箐绿色铸造小镇、泊头铸造绿色园区建设经验，启动轻量化产业园的前期准备工作。同时，依托中国铸造协会，利用开发区、各镇（街道）和全县企业闲置厂房，积极招引轻量化铸造项目招引落地，并形成轻量化项目联审机制。此外，计划举办全市摩托车零部件企业供需对接会，加大持续招引力度；鼓励平阴玛钢加快新上精密铸造生产线，加快冠群模具落地进度。全年力争2-3家企业落地。

目前，因受合规园区限制，孝直镇暂时无法新落地制造类

工业项目。建议轻量化产业园区在合规园区内设置或由相关部门争取省级高新技术开发区，满足企业落地需求。

感谢您对我们工作的关心和支持。

平阴县人民政府

2024年3月19日

联系人：余江波 联系电话：15589951981